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PETUNJUK UMUM

1. Sebelum mengerjakan ujian, periksalah terlebih dahulu 8. Tulislah jawaban Anda pada lembar jawaban ujian yang
jumlah soal dan nomor halaman yang terdapat pada disediakan dengan cara membulatkan bulatan yang sesuai
naskah soal. A, B,C, D, atau E.

Naskah soal ini terdiri atas halaman depan, halaman
petunjuk umum, Lembar Jawaban Ujian (LJU), dan soal
sebanyak 9 halaman.

9. Untuk keperluan coret-mencoret, harap menggunakan
tempat yang kosong pada naskah soal ini dan jangan
pernah menggunakan lembar jawaban karena akan

2. Naskah dan LJU merupakan satu kesatuan. LJU pada mengakibatkan jawaban Anda tidak dapat terbaca.
naskah ini tidak dapat digunakan untuk naskah lain.

10. Selama ujian, Anda tidak diperkenankan bertanya atau

meminta penjelasan mengenai soal-soal yang diujikan
kepada siapa pun, termasuk kepada pengawas ujian.

3. Peserta harus melepas LJU dari naskah. Seandainya
halaman LJU Kkiri atas rusak atau sobek, pengolah data
masih dapat memproses LJU tersebut.

11. Setelah ujian selesai, Anda diharapkan tetap duduk di
tempat Anda sampai pengawas ujian datang ke tempat
Anda untuk mengumpulkan lembar jawaban ujian dan
naskah soal dalam keadaan utuh/lengkap.

4. Lengkapilah (tulis dan bulatkan) data diri Anda (nama,
nomor peserta, tanggal lahir) pada LJU di tempat yang
disediakan.

5. Bacalah dengan cermat setiap petunjuk yang menjelaskan

cara menjawab soal. 12. Perhatikan agar lembar jawaban ujian tidak kotor dan

tidak basah.
6. Pikirkanlah sebaik-baiknya sebelum menjawab tiap soal.

Setiap jawaban yang salah akan mengakibatkan
pengurangan nilai (penilaian: benar +4, kosong 0, salah

—1).

7. Jawablah lebih dahulu soal-soal yang menurut Anda
mudah, kemudian lanjutkan dengan menjawab soal-soal
yang lebih sukar sehingga semua soal terjawab.

PETUNJUK KHUSUS

PETUNJUK A:
Pilih satu jawaban yang paling tepat.

PETUNJUK B:
Soal terdiri atas 3 bagian, yaitu PERNYATAAN; kata SEBAB; dan ALASAN yang disusun berurutan.
Pilihlah:

(A) Jika pernyataan benar, alasan benar, dan keduanya menunjukkan hubungan sebab dan akibat.

(B) Jika pernyataan benar, alasan benar, tetapi keduanya tidak menunjukkan hubungan sebab dan
akibat.

(C) Jika pernyataan benar dan alasan salah.
(D) Jika pernyataan salah dan alasan benar.

(E) Jika pernyataan dan alasan keduanya salah.

PETUNJUK C:
Pilihlah:
(A) Jika (1), (2), dan (3) yang benar.

(B) Jika (1) dan (3) yang benar.
(C) Jika (2) dan (4) yang benar.
(D) Jika hanya (4) yang benar.

(E) Jika semuanya benar.
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EKONOMI

Gunakan Petunjuk A dalam menjawab soal nomor 1 sampai 4,
nomor 9.

1. Jika harga beras naik dari Rp15.000,00 per kg menjadi
Rp20.000,00 per kg, yang mengakibatkan perubahan
jumlah beras yang diminta, dari 200 ton menjadi 150
ton, permintaan beras bersifat ...

(A) inclastis sempurna.
(B) inelastis.

(C) elastis uniter.

(D) elastis.

(E) elastis sempurna.

2. Arman memperoleh tambahan uang saku menjadi e
Rp500.000,00 per bulan ketika Arman menjadi juara di .
sekolahnya. Dengan uang sakunya yang baru tersebut
(ceteris paribus), ...

(e)
Manakah di antara grafik di atas yang menunjukkan
upaya perusahaan dalam pasar persaingan monopolistik
(C) lebih banyak jumlah barang yang dapat dikonsumsi dalam memaksimalkan keuntungan?

oleh Arman. (A) Gambar (a).
(D) tingkat kepuasan Arman tidak berubah. (B) Gambar (b).

(C) Gambar (c).

(A) pilihan konsumsi Arman menjadi lebih banyak.

(B) garis anggaran Arman bergeser ke Kiri.

(E) jumlah konsumsinya tetap.

3. Berikut ini adalah pernyataan yang benar mengenai (D) Gambar (d).
biaya produksi KECUALI ... (E) Gambar (e).
(A) biaya total akan bertambah apabila output produksi
bertambah. 5. Faktor yang memengaruhi tingkat konsumsi masyarakat
(B) biaya marginal awalnya turun kemudian akan naik adalah sebagai berikut, KECUALI ...
seiring peningkatan jumlah output. (A) pendapatan rumah tangga.
(C) biaya total merupakan jumlah dari biaya variabel (B) tingkat bunga.

dan biaya tetap.

(D) biaya variabel merupakan biaya yang berubah saat (€) ekspekiasi masa depan,

output berubah. (D) tersedianya program dana pensiun.

(E) biaya tetap rata-rata akan terus bertambah seiring (E) struktur pasar.
dengan pertambahan oufput.

© 2016 Universitas Indonesia Halaman 1 dari 9 halaman



6. Kebijakan fiskal kontraktif yang diimplementasikan oleh

pemerintah akan menyebabkan perubahan pada
keseimbangan perekonomian yang ditunjukkan oleh
perubahan ...

(A) permintaan agregat.

(B) permintaan perusahaan.
(C) permintaan rumah tangga.
(D) penawaran agregat.

(E) penawaran perusahaan.

. Kemakmuran masyarakat suatu negara dapat dilihat
berdasarkan besarnya ...

(A) pendapatan per kapita.

(B) pendapatan domestik bruto nominal.
(C) pendapatan domestik bruto riil.

(D) tingkat pertumbuhan ekonomi.

(E) ketimpangan distribusi pendapatan.

. Perusahaan Naruto merupakan perusahaan yang

bergerak dalam bidang jasa advertising. Pada tanggal 1

Desember 2015 perusahaan menerima iklan yang akan

ditayangkan pada setiap minggu yaitu: tanggal 10, 17,

24, 31 Desember 2015, dan tanggal 3, 10 Januari sebesar

Rp48.000.000,00. Jika saldo akun iklan dibayar di muka

menunjukkan saldo Rp24.000.000,00, saldo akun

tersebut adalah ...

(A) benar karena pendapatan iklan tanggal 31
Desember tidak perlu dicatat.

(B) salah karena pendapatan iklan tanggal 31 Desember
sudah harus diakui.

(C) benar karena pendapatan iklan mencakup 2 bulan,
sehingga harus dibagi 2.

(D) salah karena pendapatan iklan ditentukan sesuai
kesepakatan tayang.

(E) benar karena pendapatan diakui jika tagihan sudah
disampaikan.

. Perusahaan dagang Pelangi akan menyusun laporan
keuangan sehingga membutuhkan informasi mengenai
saldo persediaan. Anda, sebagai staf akuntansi, melihat
neraca saldo sebelum penyesuaian Pelangi pada 31
Desember 2015 dan terdapat saldo sebagai berikut.
Persediaan sebesar Rp20.000.000,00, penjualan
Rp70.000.000,00, pembelian Rp60.000.000,00, retur
pembelian Rp2.000.000,00, diskon pembelian
Rp1.000.000,00, biaya transportasi pembelian
Rp8.000.000,00. Berdasarkan data yang ditemukan, nilai
persediaan akhir adalah ...

(A) Rp20.000.000,00.
(B) Rp15.000.000,00.
(€) Rp10.000.000,00.
(D) Rp5.000.000,00.

L
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Gunakan Petunjuk B dalam menjawab soal nomor 10 sampai
nomor 12.

10. Kenaikan pendapatan konsumen akan menggeser kurva

11.

12.

permintaan suatu barang ke kanan
SEBAB

faktor-faktor yang dapat menggeser kurva permintaan ke
kanan adalah penurunan harga barang itu sendiri dan
kenaikan pendapatan konsumen.

Industri semen terdiri atas beberapa perusahaan besar
yang bersaing dengan sangat ketat melalui strategi
nonharga, seperti iklan untuk memasarkan produknya di
pasar

SEBAB

perusahaan semen bersifat oligopoli yang memiliki
karakteristik jumlah pelaku pasar sedikit dan produk
yang dihasilkan hampir serupa satu sama lain.

Kasus gagal bayar transaksi saham oleh PT Sekawan
Intipratama Tbk (SIAP) merupakan salah satu contoh
kasus yang menjadi tugas Otoritas Jasa Keuangan (OJK)

SEBAB

pengaturan dan pengawasan terhadap kegiatan jasa
keuangan di sektor perbankan, sektor pasar modal, dan
sektor institusi keuangan nonbank, merupakan tugas
utama Bank Indonesia (BI).

fadol 1 =M lab Jdooe: oo s ot
L7 UK UTSaOTpeTOTCIT O al T THTUTTITAS T UT- At ST
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Gunakan Petunjuk C dalam menjawab soal nomor 13 sampai
nomor 15.

13. Produsen akan memilih untuk menghasilkan output pada
kondisi berikut.

(1) Anggaran produksi lebih besar dibandingkan harga
total dari kedua faktor produksi yang digunakan.

(2) Kurva isocost bersinggungan dengan kurva
isoquant.

(3) Harga kedua faktor produksi pada kondisi paling
murah.

(4) Perbandingan harga kedua faktor produksi sama
dengan perbandingan oufput marginalnya.

14. Keseimbangan jangka panjang pasar persaingan
sempurna terjadi pada saat ...

(1) keuntungan yang diperoleh perusahaan mencapai
nilai maksimalnya.

(2) perusahaan sudah mencapai kapasitas produksinya.
(3) tidak ada perusahaan yang ingin keluar dari pasar.

(4) perusahaan memperoleh laba ekonomi sebesar nol.

15. Indonesia lebih unggul dalam memproduksi beras
dibandingkan Jerman, namun Jerman lebih unggul
dibandingkan Indonesia dalam memproduksi mobil.
Kedua negara melakukan perdagangan internasional
karena kedua negara tersebut mempunyai ...

(1) absolute advantage.
(2) comparative advantage.
(3) keunggulan mutlak.
(4) keunggulan komparatif.

© 2016 Universitas Indonesia Halaman 3 dari 9 halaman
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SEJARAH

Gunakan Petunjuk A dalam menjawab soal nomor 16 sampai
nonior 24.

16.

17.

18.

19.

20.

Jenis sumber sejarah yang paling dianjurkan untuk
digunakan dalam penulisan sejarah kontemporer adalah
untuk ...

(A) sumber kebendaan.
(B) sumber tradisi lisan.
(C) sumber nyanyian.
(D) sumber lisan.

(E) sumber tertulis.

Pegunungan Seribu atau Gunung Sewu merupakan
tempat ditemukan peralatan dari batu pada masa
paleolitik dan neolitik yang sangat kaya. Pegunungan ini
terletak di ...

(A) Sumatera bagian selatan.
(B) Pesisir barat Sumatera.
(C) Pesisir selatan Pulau Jawa.
(D) Pesisir utara Jawa Tengah.

(E) Pesisir utara Jawa Timur.

Selain sumber Cina, informasi sejarah tentang Kerajaan
Singhasari terdapat dalam naskah ...

(A) Negarakrtagama.
(B) Pararaton.
(C) Sutasoma.
(D) Wilwatikta.

(E) Desawarnana.

Ideologi Ratu Adil dalam gerakan sosial yag dipimpin
ulama pada masa kolonial mendukung gagasan, yaitu ...

(A) keyakinan akan datangnya juru selamat.

(B) keinginan mendirikan kerajaan baru.

(C) harapan akan datangnya pemimpin masa depan.
(D) munculnya kiai kharismatik.

(E) lenyapnya kekuasaa kolonial.

Untuk menumpas perjuangan rakyat Aceh, Belanda
melakukan strategi yang memusatkan perhatiannya pada
daerah-daerah yang telah dikuasainya. Strategi itu
disebut ...

(A) Benteng Stelsel.
(B) Stelsel Concentratie.
(C) Afsluiting Linie.
(D) Perang Sabil.

(E) Devide et Impera.

21.

22.

23.

24.

Untuk mewujudkan Persatuan Indonesia dalam arti
menyatukan seluruh kekuatan politik, Sukarno mengajak
beberapa pimpinan organisasi kebangsaan untuk
melakukan fusi dengan mendirikan ...

(A) PPPKI

(B) PPKIL

(C) BPUPKI

(D) Algemeene Studie Club.

(E) Perserikatan Nasional Indonesia.

Selama masa pendudukannya di Indonesia, Pemerintah
Jepang berupaya menarik simpati bangsa Indonesia
dengan cara ...

(A) meningkatkan kualitas pendidikan rakyat Indonesia.
(B) melarang penggunaan bahasa Belanda.

(C) membubarkan partai-partai politik.

(D) menutup sekolah-sekolah berbahasa Belanda.

(E) membentuk PETA.

Berikut ini yang termasuk rencana pembangunan lima
tahun pada Kabinet Ali Sastroamidjojo II adalah ...

(A) masalah transmigrasi.
(B) pemerataan kesempatan berusaha.

(C) pemerataan memperoleh pendidikan dan pelayanan
kesehatan.
(D) pemerataan memperoleh keadilan.

(E) penyehatan keuangan dan pembentukan ekonomi
keuangan.

Faktor yang menyebabkan jatuhnya Kabinet Sukiman
adalah ...

(A) mosi tidak percaya dari parlemen mengenai
penyelesaian Irian Barat.

(B) mosi Sunaryo terkait penandatangan Mutual
Security Act.

(C) munculnya gerakan separatis.
(D) persoalan dalam TNI AD.

(E) peristiwa Tanjung Morawa.

© 2016 Universitas Indonesia
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Gunakan Petunjuk B dalam menjawab soal nomor 25 sampai
nomor 27.

25. Mohammad Hatta menyatakan bahwa Demokrasi
Terpimpin merupakan demokrasi yang tepat dan patut
bagi Bangsa Indonesia yang baru merdeka

SEBAB

pelaksanaan Demokrasi Terpimpin merupakan
implementasi pejuang revolusi Indonesia.

26. Politik luar negeri Orde Baru menjalankan kebijakan
politik bebas-aktif sebagai kelanjutan Nefos dan Oldefos

SEBAB

terjadinya pemulihan hubungan antara
Indonesia-Malaysia, pengakuan terhadap Republik
Singapura, dan masuknya kembali ke forum PBB
membuat proses pembentukan ASEAN menjadi lebih
mudah.

27. Penolakan pertanggungjawaban Presiden B.J. Habibie
pada Sidang Paripurna MPR XII tahun 1999 tidak
dilakukan melalui mekanisme pemungutan suara atau
voting

SEBAB

pimpinan MPR dan DPR menganggap Presiden B.J.
Habibie tidak mampu menjalankan agenda perbaikan
ekonomi dan sosial yang sedang dihadapi oleh bangsa
Indonesia

Gunakan Petunjuk C dalam menjawab soal nomor 28 sampai
nomor 30.

28. Dalam Deklarasi Bangkok dinyatakan maksud dan
tujuan berdirinya ASEAN, yaitu ...

(1) melindungi wilayah Asia Tenggara dari pengaruh
komunis.
(2) meningkatkan perdamaian dan stabilitas regional.

(3) menciptakan kawasan aman dan damai di wilayah
Asia Tenggara.

(4) mempercepat pertumbuhan ekonomi dan kemajuan
sosial di kawasan Asia Tenggara.

29. Candi Jago yang terletak di desa Jago, Kecamatan
Tumpang, Kabupaten Malang dibangun pada abad ke 13
pada masa Singasari, KECUALI ...

(1) sebagai candi Pedarmaan.

(2) posisinya membelakangi gunung Penanggungan.

(3) bangunannya mirip dengan punden berundak
zaman megalitikum.

(4) dindingnya penuh relief secara detail.

[=] 5[]
=]

30. Jatuhnya benteng Prancis di Bin Dien Phu, akibat
serangan pasukan Vietnam pada tahun 1954, mendorong
diselenggarakannya Perundingan Jenewa yang antara
lain memutuskan ...

(1) Gencatan senjata terhadap semua pihak yang
bertikai diberlakukan.

(2) Vietnam dibagi menjadi dua, yakni Vietnam Utara
dan Vietnam Sclatan.

(3) Pasukan Perdamaian PBB akan ditempatkan di
wilayah konflik.

(4) Pasukan Prancis akan ditarik mundur dari seluruh
wilayah Vietnam.

© 2016 Universitas Indonesia
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GEOGRAFI

Gunakan Petunjuk A dalam menjawab soal nomor 31 sampai
nonior 39.

31.

32.

33.

34.

35.

Informasi dari peta tematik dasar yang dapat digunakan
untuk analisis oseanografi adalah ...

(A) tinggi dan amplitudo gelombang laut.
(B) temperatur dan warna air laut.

(C) arah dan kecepatan arus laut.

(D) pasang dan surut air laut.

(E) lebar dan panjang garis pantai.

Suatu lahan yang memiliki kemiringan lebih dari 15%
merupakan indikator dari lahan yang ...

(A) sangat cocok untuk permukiman.

(B) sangat cocok untuk landasan pesawat terbang.
(€) kurang cocok untuk permukiman.

(D) kurang cocok untuk permukiman dan pertanian.

(E) cocok untuk tempat rekreasi dan permukiman.

Konversi gambut di wilayah dataran rendah Pulau
Sumatera dan Kalimantan menjadi lahan pertanian akan
mengakibatkan ...

(A) muka air tanah naik.

(B) air sungai meningkat.
(C) muka air tanah turun.
(D) evaporasi meningkat.

(E) infiltrasi berkurang.

Faktor yang menyebabkan beragamnya terumbu karang
di perairan Raja Ampat dan Teluk Cenderawasih Papua
adalah ...

(A) keberagaman ikan dan suhu hangat.

(B) perairan dangkal dan keberagaman ikan.
(C) perairan jernih dan jalur pelayaran.

(D) suhu hangat dan perairan jernih.

(E) jalur pelayaran dan suhu hangat.

Faktor iklim yang memungkinkan keberadaan hutan
sabana tropik yang luas di Provinsi Nusa Tenggara Barat
adalah ...

(A) suhu udara tinggi.

(B) suhu rendah pada musim hujan.
(C) tekanan udara rendah.

(D) curah hujan yang rendah.

(E) kelembaban udara tinggi.

36.

37.

38.

39.

Persebaran penduduk dan fasilitas yang tidak merata
antara desa dan kota akan menciptakan urbanisasi, yang
menimbulkan berbagai permasalahan kehidupan sosial.
Salah satu program Pemerintah Republik Indonesia
untuk mengatasi permasalahan tersebut adalah ...

(A) Program Keluarga Harapan.

(B) Program Keluarga Berencana.

(C) Program Nasional Pemberdayaan Masyarakat.

(D) Program Raskin.

(E) Program Jamkesmas.

Interaksi penglaju Bekasi—Jakarta lebih besar
dibandingkan dengan penglaju Karawang—1Jakarta. Hal
itu dipengaruhi perbedaan ...

(A) pendapatan penduduk.
(B) luas wilayah.

(C) mata pencaharian.
(D) jenis kendaraan.

(E) jarak absolut.

Negara-negara di benua Asia yang berpengaruh terhadap
perkembangan ekonomi dan budaya di Indonesia adalah

(A4) Singapura.
(B) Tiongkok.
(C) Malaysia.
(D) India.

(E) Filipina.

Alokasi ruang untuk pembangunan merupakan salah
satu bidang penerapan ilmu geografi untuk mengurangi
besarnya risiko bencana dengan prinsip ...

(A) menjauhkan sumber bencana dari masyarakat.
(B) menjinakkan sumber bencana dari masyarakat.
(C) menjauhkan masyarakat dari sumber bencana.

(D) memantau sumber bencana yang mengancam
masyarakat.

(E) menghilangkan sumber bencana yang mengancam
masyarakat.
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Gunakan Petunjuk B dalam menjawab soal nomor 40 sampai
nomor 42.

40. Proses denudasi (pendataran muka bumi) menjadi proses

41.

42.

yang dominan di Pulau Kalimantan saat ini
SEBAB

tenaga endogen (proses vulkanisme dan tektonisme)
tidak lagi aktif bekerja di Pulau Kalimantan.

Makhluk yang hidup dalam air Samudera Pasifik
terhambat persebarannya ke Samudera Atlantik oleh
Benua Amerika

SEBAB

persebaran rumput laut yang hidup di dalam air akan
terhambat oleh daratan.

Kerjasama industri mobil antara Jepang dan Indonesia
berdampak pada perubahan wilayah rural Kabupaten
Karawang, Jawa Barat

SEBAB

perbedaan modal dan peluang usaha dapat melahirkan
kerjasama industri antar dua negara.

Gunakan Petunjuk C dalam menjawab soal nomor 43 sampai
nomor 45.

43.

44,

45.

Harga tanah di koridor jalan arteri lebih mahal
dibandingkan dengan di koridor jalan lokal. Hal itu
merupakan penerapan konsep ...

(1) aksesibilitas.

(2) aglomerasi.

(3) lokasi.

(4) integrasi.

Kenaikan suhu air laut di Indonesia yang merupakan
indikasi perubahan iklim dapat mengakibatkan ...
(1) abrasi pantai terjal.
(2) timbulnya angin laut.
(3) intrusi air laut ke daratan.

(4) kerusakan terumbu karang.

Penyebab utama penurunan angka kelahiran di seluruh
kota di Indonesia adalah ...

(1) penundaan perkawinan.

(2) penggunaan alat kontrasepsi.

(3) keluarga berencana.

(4) kematian bayi.

oo
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SOSIOLOGI

Gunakan Petunjuk A dalam menjawab soal nomor 46 sampai
nonior 54.

46.

47.

48.

49.

Perubahan sosial yang diakibatkan olch Revolusi
Industri pada abad ke-19 di Eropa telah menimbulkan
masalah-masalah sosial. Untuk mengatasi
masalah-masalah sosial tersebut, sosiologi sebagai suatu
disiplin ilmu pertama kali dikemukakan oleh ...

(4) Emile Durkheim.
(B) Herbert Spencer.
(C) Karl Marx.
(D) Auguste Comte.
(E) Max Weber.

Penyelenggaraan pemilihan kepala daerah (pilkada) di
beberapa provinsi/kabupaten/kota menimbulkan
kerusuhan akibat ketidakpuasan atas hasil perhitungan
suara. Secara sosiologis, fenomena protes dan kerusuhan
antarpendukung kandidat bisa dijelaskan dengan
perspektif ...

(A) gerakan sosial.

(B) interaksionisme simbolik.
(C) perubahan.

(D) konflik sosial.

(E) struktural fungsional.

Saat ini anak muda tidak bisa lepas dari teknologi
komunikasi dalam kehidupan sehari-harinya. Hal ini
ditandai dengan maraknya media sosial. Fenomena ini
menunjukkan bahwa anak muda hidup dalam budaya ...
(A) industri.

(B) populer.

(C) perkotaan.

(D) agraris.

(E) informasi.

Dewa bekerja sama dengan Dewi melakukan
pengumpulan dana untuk membantu korban bencana
alam. Interaksi Dewa dan Dewi tergolong interaksi ...

(A) integratif
(B) disosiatif
(C) asimilatif
(D) asosiatif
(E) kohabitatif

50. Menurut Weber, stratifikasi yang ditentukan berdasarkan

51,

52.

53.

kriteria ekonomi disebut ...
(A) kelas.

(B) status.

(C) peran.

(D) prestise.

(E) kekuasaan.

Pak Ahmad mengalami PHK (pemutusan hubungan
kerja) karena perusahaan bangkrut, padahal ia sudah
menduduki jabatan manajer. Akhirnya Pak Ahmad
memutuskan menjadi penjual gado-gado. Kasus Pak
Ahmad ini menunjukkan ia mengalami ...

(A) pergerakan dari satu tempat ke tempat lainnya.

(B) pergerakan dari status sosial satu ke status sosial
lainnya.

(C) pergerakan dari perusahaan yang satu ke
perusahaan lainnya.

(D) pergerakan dari hubungan kerja menjadi hubungan
keluarga.

(E) pergerakan dari relasi sosial menjadi hubungan
usaha.

Dalam pergaulan sehari-hari kita sering menilai
seseorang berdasar latar belakang suku/etnisnya.
Misalnya, orang Jawa dianggap halus dan sopan, orang
Minang dianggap hemat. Penilaian semacam ini disebut

(A) eksklusivisme.
(B) stereotip.

(C) diskriminasi.

(D) etnosentrisme.

(E) primordialisme

Pertikaian antarkelompok etnis di Jakarta untuk
memperebutkan lahan parkir dapat dikategorikan sebagai
konflik sosial yang disebabkan adanya perbedaan ...

(A) lapisan sosial.

(B) kepercayaan/agama.
(C) kedudukan.

(D) kepentingan.

(E) kepribadian.
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54. Berkembangnya teknologi informasi secara cepat

memungkinkan dapat diaksesnya informasi secara bebas
dari berbagai sumber oleh remaja. Hal ini bisa
mempengaruhi perubahan gaya hidup remaja yang
secara langsung disebabkan oleh faktor ...

(A) pertambahan penduduk.
(B) letak geografis.

(C) pengaruh IPTEK.

(D) teman sebaya.

(E) kebijakan otonomi daerah.

Gunakan Petunjuk B dalam menjawab soal nomor 55 sampai
nomor 57.

55.

56.

57.

Penarikan sampel nonprobabilitas merupakan salah satu
teknik penarikan sampel dalam penelitian kuantitatif

SEBAB

dalam penarikan sampel probabilitas, semua unsur dalam
populasi memiliki kesempatan yang sama untuk terpilih.

Media massa mempunyai peranan sangat penting dalam
proses transformasi nilai dan norma dalam masyarakat

SEBAB

melalui media massa, apa yang ditonton, didengar, dan
dibaca dapat mempengaruhi perilaku warga masyarakat
ke arah yang bersifat positif atau negatif.

Cara kerja sistem sosial dianalogikan seperti cara kerja
organisme biologis

SEBAB

sistem sosial tersusun atas unsur-unsur yang bertindak
atau bekerja berdasarkan spesialisasi fungsi tertentu dan
saling bergantung untuk kepentingan sistem secara
keseluruhan.

Gunakan Petunjuk C dalam menjawab soal nomor 58 sampai
nomor 60.

58.

Organisasi dapat dibedakan atas organisasi formal dan
organisasi informal. Ciri-ciri organisasi formal adalah ...
(1) memiliki struktur yang jelas.
(2) memiliki pola komunikasi relatif mapan.
(3) memiliki tujuan organisasi.

(4) mengatur disiplin kerja secara tertulis.

59.

60.

[=] < [m]
Stasiun televisi swasta menayangkan program yang
bermuatan materi pornografi. Komisi Penyiaran
Indonesia (KPI) mengeluarkan sanksi terhadap stasiun
televisi tersebut dengan menutup program tayangan itu.
Dengan demikian, KPI melakukan perannya sebagai ...
(1) unsanctioned institution .

(2) subsidiary institution.

(3) cresesive institution.

(4) regulative institution.

Perilaku seks bebas di kalangan siswa dianggap sebagai
penyimpangan sosial karena tidak sesuai dengan norma
yang berlaku dalam masyarakat. Agen yang berperan
melakukan pengendalian sosial terhadap perilaku
tersebut adalah ...

(1) keluarga.

(2) sekolah.

(3) lingkungan tetangga.
(4) tempat kerja.
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